
 

 

 
 

 

ИЗГРАДИМО КАНАЛИЗАЦИЈУ 

 Јавни позив домаћинствима општине Сурчин  

 

 Поштовани грађани, 

Политика коју водимо даје резултате који су општину Сурчин сврстали међу најуспешније. 
Истраживање јавног мњења сведочи о вашој великој подршци свакој животно важној локалној 
активности. Тај оптимизам подстиче на нову предузимљивост и производи нове резултате. Још увек 
смо општина без своје зграде, скоро и возног парка, а једна смо од ретких у Србији у којој се проблем 
канализације реално решава. Због наших петогодишњих резултата Београд нас је квалификовао за 
средства којима ће заједно са Републиком Србијом подстаћи развој грађевинске индустрије. За 
канализациони систем који ће се за целу општину Сурчин градити 3 до 5 година и коштати око 4 
милијарде динара из тих средстава нам је одобрено око  400 милиона динара. Истим средствима је 
почела и до краја 2011. године биће завршена изградња три најважнија објекта за  читав 
канализациони систем Општине. То су: Главни гравитациони колектор кроз Сурчин од 4 км, 
Потисни цевовод од 2 км према Аеродрому и Главна потисно црпна станица. Сва даља градња 
биће само прикључивање осталих наших села на овај систем. 

Заслуга за овако добру стартну позицију припада умногоме оним грађанима потписницима 
уговора са општином Сурчин, који су, верујући да ће до изградње доћи, уплаћивали 1.000 динара 
месечно на општински рачун. Од тог новца су израђени пројекти без којих не бисмо добили градњу 
ова три објекта и због тога ти грађани заслужују нашу захвалност. Пре три године је потписано око 
6.000 таквих уговора по којима су домаћинства требала 45 месеци да плаћају по 1.000 динара, да би 
добила канализацију. Како је мали број домаћинстава уплаћивао овај износ који и иначе сам не би 
био довољан, изградња канализације није могла ни да започне. Ипак, од око 2.000 домаћинстава која 
су уплатила од 1 до 36 рата пристигло је око 59 милиона динара. Поред тога Општина ће у марту 
први пут подићи кредит на 5 година од 110 милиона динара, од чега је 50 милиона намењено 
наставку, пре 30 година прекинуте, градње Дома културе у Бечмену, а 60 милиона за изградњу 
секундарне канализационе мреже у насељу Сурчин, која је по пројекту издељена на 17 реона и сама 
кошта 340 милиона динара. 

Дакле, од Града и Републике у општој кризи није умесно ни да тражимо више, бар у скорије 
време. Задуживати се још код банака није ни паметно ни могуће. 

Али ми заједно можемо да за 3 до 5 година у свим селима општине Сурчин изградимо 
канализацију по најефтинијем принципу градње. Доказали смо то јер смо заједно за 4 године 
гасификовали све улице у свим селима и то тако што су заинтересовани међу вама са 40 месечних 
рата од по 2.800 динара, прикупили 350 милиона динара, а исто толико је уложила и Општина из 
буџета.  

Канализација је најскупља инфрастуктура нарочито у оваквим пределима са високим 
подземним водама, али обавља два важна посла: чува животну средину и привлачи инвеститоре. 
Њеном изградњом биће искључене септичке јаме, па ће свако од 13.000 домаћинстава требати да се 
прикључи. А опет знамо да се неће прикључити баш свако. Тако велики број уговора, и уз најмање 



још толико новца из општинског буџета, омогућиће да се градња канализације за сва села одвија без 
прекида. 

Тешко се живи, имамо то у виду, и за домаћинства која су у јако тешком социјалном стању 
тражићемо решење, али морамо учинити све да број потписаних уговора у целој општини буде бар 
10.000 и морамо кориговати цене за досадашње нередовне уговорне платише и у том смислу 
одредити нову цену за оне који ће тек склопити уговоре. Општина ће као и при гасификацији, или 
увођењу водовода у Бољевцима сносити инфлаторни ризик, односно уговори су без заштите 
девизном клаузулом, или хипотеком. 

Општина ће ангажовати 20 студената и средњошколаца да вас у наредних пар месеци посете с 
молбом да ако хоћете да се решимо „Смрдљивог канала“ и других загађења и опасности од болести 
због неконтролисаног пражњења 13.000 септичких јама потпишете један од уговора који је примерен 
вашој ситуацији. Јер, само заједно можемо вратити достојанство нашој лепој животној средини, 
дисати пуним плућима и развијати туристичку, културно спортску привреду. 

Код највећег броја наших домаћинстава садашњи трошкови месечног пражњења септичких 
јама су већи од рата које ћемо овде навести а, којима би се наставило грађење трајног решења за 
одашиљање отпадних вода изван територије наше општине. Нажалост, у току изградње нам предстоје 
оба ова трошка, али кад то прође трошкови ће бити знатно мањи, а амбијент у коме живимо много 
пријатнији. 

Ако до сада немате уговор за канализацију, молимо вас да када вас посетимо потпишете 
уговор са Општином Сурчин, по ком ћете уплаћивати 45 једнаких месечних рата од по 3.000 динара, 
с тим што ћете после уплаћене 22 рате, уколико је мрежа до тада већ прошла кроз вашу улицу, бити 
прикључени на њу. 

Ако већ имате уговор са Општином, направили смо обрачун и пресек стања са 01.03.2011. 
године, па вас молимо да склопите нови, чији услови одговарају броју рата који сте до сада 
уплатили. То изгледа овако: Ако до 01.03.2011. године нисте уплатили ниједну рату од 1.000 динара, 
сада треба да склопите уговор за 45 рата по 2.800 динара. Ако сте уплатили до 5 рата, сада склапате 
уговор на преостали број рата у износу од 2.600 динара. Ако сте уплатили до 10 рата, склапате 
преостале по 2.400 динара. До 15 рата  2.200 динара. До 20 рата 2.000 динара. До 25 рата 1.800 
динара. До 30 рата 1.600 динара. До 35 рата 1.400. Табеларно то изгледа овако: 

Број уплаћених рата по уговору до 
01.03.2011. 

Цена сваке од преосталих до 01.03.2011. 
неуплаћених рата по уговору 

Ни једна 2.800 дин. 
До 5 рата 2.600 дин. 
До 10 рата 2.400 дин. 
До 15 рата 2.200 дин. 
До 20 рата 2.000 дин. 
До 25 рата 1.800 дин. 
До 30 рата 1.600 дин. 
До 35 рата 1.400 дин. 

 Вас који сте до сада редовно уплаћивали све своје доспеле рате од по 1.000 динара месечно по 
старом уговору, такође молимо да неколико рата које су вам преостале платите по цени од 1.300 
динара месечно, и то по новом уговору који вам нудимо да потпишете. Ово због тога што су 
трошкови изградње заиста велики и што верујем да ћете ви као најсавеснији и најзаслужнији међу 
нама показати разумевање и додатно помоћи са тих 2-3 хиљаде динара више (тј. уместо 45 плати 
ћете  47 или 48 хиљада) 



На овај начин би се од свих домаћинстава која су до сада редовно плаћала рате у буџет за 
канализацију слило око 4-5 милиона динара, што би за ову акцију доста значило. На 4 милијарде, то 
износи само хиљадити део, али је он значајан као и сваки други од преосталих 999 делова те суме.  

Хвала свим домаћинствима која узму учешће у изградњи канализације у својој општини. 

А сада ћу покушати да се осврнем на тему број 2 тј. да привучем вашу пажњу на довршење 
позоришта у Дому културе у Сурчину. Оптимиста сам, јер знам да смо сви знатно културнији, него 
што имамо прилике да то покажемо, или да се на том плану остваримо. Било би то такозвано „Ад хок 
позориште“. Без сталног ансамбла у радном односу, тако да режијски трошкови и не постоје кад у 
згради нема дешавања. А дешавања би се сводила на гостовања разних позоришта и других сценско 
уметничких и филмских програма, као и сопствену позоришну и сценску продукцију у којој ће бити 
простора и за наше талентоване сценске уметничке аматере, по којима су некада наша села била 
позната. 

Дом је као што видите, споља завршен. Изнутра су завршени холови, ходници, галерија, канцеларије, 
поткровље, позоришни ресторан и сви санитарни чворови. Остало је недовршено оно најважније, а то 
је сцена и гледалиште. За то довршење је потребно 80 милиона динара. Ја вас овим позивам да свако 
домаћинство у сваком од свих седам села општине склопи са Општином уговор по коме би (преко 
„Инфостана“) плаћало 350 динара месечно. 

Тако би се скупило око 35% од суме потребне за довршење позоришта у овој години, а остатак би 
сносила Општина и фирме донатори. Касније би те уплате, биле стимулативне да Општина 
организује гостовање позоришних и других представа у Позоришту Сурчин. Сви који би склопили 
уговор и плаћали овај месечни износ постали би сувласници-акционари, тј. културолошка породица 
свог позоришта. Имали би своје представнике или би били лично у уређивачком одбору, па би 
утицали на репертоарску политику. За њих ће све улазнице бити бесплатне.  

Биће довољно да телефоном најаве које представе из објављеног годишњег репертоара желе да 
гледају и карте ће их чекати на благајни. 

Представе за које буде интересовање веће од броја (450) седишта у сали, приказаће се више пута. 
Права култура не може да издржава у потпуности саму себе, а на овај начин, уз Бојчинско културно 
лето, имали бисмо трајно решено ово важно питање, тј. култура би нам постала свакодневица. 
Општина би у свему стално учествовала  са најмање 50%. 

 Уговори се могу склопити и у Општини у „Шећер сокаку“ у приземљу, у локалу број 17. 

 Референти су: 

Сандра Марковић,  тел. 069/8637-870 
Љуба Павловић,  тел. 069/8637-871 
Владимир Угричић,  тел. 069/8637-872 

Телефон: 8442-888 

 

С поштовањем, 

Војислав Јаношевић 
Председник ГО Сурчин 

011/8443-272 
069/8637-500 


